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Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İçTüzüğü'nün 96. Maddeleri

uyarınca Ticaret Bakanı Ömer Bolat tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. 11.10.2024

0ğ[uz Kaan SAL Cl
İstanbul Milletvekili

2018 yılında yayınlanan Cumhurbaşkanlığı kararnamesi ile helal uygunluk

değerlendirme kuruluşlarını akredite etmek, bu kuruluşların ulusal veya

uluslararası standartlara göre faaliyette bulunmalarını, ve bu suretle

düzenledikleri belgelerin ulusal ve uluslararası alanda kabulünü temin etmek

üzere Bakanlığınıza bağlı Helal Akreditasyon Kurumu kurulmuştur.

Temel itibariyle gıda, yetiştiricilik ve kozmetik gibi farklı ürün ve hizmetleri

helal" olarak belgelendirenjyurtiçinde ve yurtdışında yerleşik kuruluşlara helal

akreditasyon hizmeti sunan kurum, zaman içerisinde farklı helal uygunluk

değerlendirme alanlarına yönelik hizmet kapsamını genişletmiştir.
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Kurum günümüzde 53 kuruluşu gıda alanında, 16 kuruluşu da helal alanda

deneyler yapan laboratuvarlar olarak akredite etmiştir.

Diğer yandan Tarım ve Orman Bakanlığı, taklit ve tağşiş yapılan gıdalar ile

sağlığı tehlikeye düşürecek gıdaların listesini yayınlamaktadır. Özellikle son

günlerde kamuoyuna yansıyan haberlerden; et ürünlerinde domuz, at, eşek eti

gibi vatandaşlarımızın irrançlarmm gereği tüketilmesi uygun olmayan hayvan
etlerinin kullanıldığı öğrenilmiştir. Yine, Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından

yayınlanan bu listelerde et ürünlerinde tağşişin yanı sıra; salam sucuk sosis gibi

şarküteri ürünlerine sakatat karıştırma, bala glikoz ve çeşitli tatlandırıcılar

ekleme, zeytinyağını piyasa değeri daha ucuz bitkisel yağlarla karıştırma,

baharatlara gıda boyası ekleme, süt ürünlerinin suyla inceltilmesi gibi

yöntemlerle gıda ürünlerinin içeriğinde sahtecilik yapıldığı la öğrenılnriştif.
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Tüm bunlar halk sağlığının bozulması, ticarette güvenin zedelenmesi,

dürüst esnafın ve firmaların töhmet altında kalmasının yanında ahlaki çürümeye
de neden olmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınıza bağlı Helal Akreditasyon Kurumunca akredite edilen firmalar

tarafından "helal" belgesi verilen kaç şirket ve ürün vardır?

2. Tarım ve Orman BakanlığTnın yayınladığı listede taklit ve tağşiş yaptığı

tespit edilen firmalardan kaçına ait ürünlerin "helal sertifikası" vardır?

3. "Helal sertifikası" olmasına rağmen taklit ve tağşiş yaptığı tespit edilen

firmalardan kaçının bu sertifikaları iptal edilmiştir?

4. Bu firmalara "helal" denetimi yapılmış mıdır? Yapılmışsa en son hangi

tarihte bu firmalar denetlenmiştir? Denetim sonucunda bu firmalara ne

gibi yaptırımlar uygulanmıştır?

5. Helal Akreditasyon Kurumunca "helal belgesi" vermekle yetkilendirilen

akredite kurumlardan, firmalara şartları taşımadığı halde "helal sertifikası"

verdiği tespit edilenler var mıdır? Varsa akredite edilen bu kurumların

"helal sertifikası" verme yetkileri iptal edilmiş midir?


